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Texte de la question

Mme Justine Gruet appelle l'attention de M. le ministre des transports sur les résultats particulièrement
remarquables obtenus par la Suède en matière de sécurité routière et plus spécifiquement en ce qui concerne la
protection des enfants. Alors que la France déplore encore chaque année environ 3 000 décès sur les routes,
dont des dizaines d'enfants, la Suède affiche des résultats parmi les meilleurs au monde, avec environ 22 décès
par million d'habitants contre près de 45 en France. S'agissant des enfants, les chiffres suédois sont
particulièrement bas, avec certaines années sans aucun décès d'enfant passager. Ces performances
s'expliquent notamment par la mise en œuvre, dès 1997, du programme « Vision Zéro », une stratégie
ambitieuse visant à éliminer totalement les décès et les blessures graves sur les routes. Cette politique repose
sur une responsabilité partagée entre les pouvoirs publics, les concepteurs d'infrastructures, les industriels et les
usagers et s'accompagne d'investissements constants, de normes exigeantes et d'efforts soutenus de
sensibilisation. Par ailleurs, la Suède se distingue par son rôle pionnier dans la protection des enfants en voiture,
notamment avec le développement précoce des sièges auto dos à la route, reconnus pour offrir un niveau de
protection nettement supérieur en cas de collision frontale. Le protocole suédois « Plus Test », parmi les plus
exigeants au monde, garantit en outre une protection renforcée contre les contraintes cervicales, aucun siège
face à la route n'ayant à ce jour satisfait à ces exigences. Ces résultats sont également le fruit d'une mobilisation
collective associant parents, chercheurs, industriels et responsables publics dans une logique de prévention et
de responsabilisation partagée. Dans ce contexte, elle lui demande s'il envisage d'étudier de manière
approfondie les politiques publiques mises en œuvre en Suède afin d'identifier les bonnes pratiques
susceptibles d'être adaptées en France, notamment en matière de protection des enfants, de renforcement des
normes de sécurité et de campagnes de sensibilisation, afin de réduire encore le nombre de victimes sur les
routes.
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